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Protokół Nr 30/22 

Wspólnego posiedzenia stałych Komisji: 

Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; Praworządności  

i Ochrony Środowiska; Rewizyjnej; Skarg, Wniosków i Petycji;  

Budżetowej i Rolnictwa 

z dnia 28 grudnia 2022 r.  

 

Obecni Członkowie stałych Komisji Rady Gminy według załączonych list obecności.  

Nieobecny Mariusz Piotrowski – nie obecność usprawiedliwiona. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  

P. Stanisław Komudziński – Wójt Gminy, 

P. Grażyna Chrupek – Zastępca Wójta Gminy, 

P. Monika Wróbel – Skarbnik Gminy, 

R. Janusz Tarapata – Przewodniczący Rady Gminy Korytnica 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy – P. Janusz Tarapata 

R. Janusz Tarapata powitał wszystkich zebranych i zaproponował, aby dokonać wyboru 

Przewodniczącego obrad. 

Członkowie Komisji na Przewodniczącego obrad zgłosili P. Małgorzatę Gawor-Szczepanik 

W wyniku głosowania członkowie Komisji jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli wniosek, 

aby obradom przewodniczyła P. Małgorzata Gawor-Szczepanik. 

Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2026. 

2. Omówienie projektu uchwały budżetowej na 2023 r. 

3. Sprawy różne. 

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad. 

Porządek obrad został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie – 13 „za”. 
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Punkt  1,2.  

P. Przewodnicząca oddała głos P. Wójtowi. 

P. Wójt powiedział, że dziś przystępujemy do ustalenia budżetu gminy na 2023 rok. W 

historii naszej gminy nie było jeszcze takiego dużego budżetu. Mamy jednak duże wydatki 

bieżące, czyli wydatki na funkcjonowanie wszystkich organów gminy. To są wydatki 

przeznaczone na ogrzewanie, energię elektryczną itp. Do dzisiaj gmina nie ma podpisanej 

umowy na dostawę energii elektrycznej. Firma, która wygrała przetarg wycofała się z umowy. 

Mało gmin ma podpisane takie umowy. Jest wiele niewiadomych.  

P. Wójt przedstawił zadania inwestycyjne zaplanowane na 2023 rok. Są to: 

1) Budowa domu seniora – domu kultury – wartość inwestycji 5 mln zł, roboty już 

trwają, została położona więźba dachowa. 

2) Termomodernizacja budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Korytnicy – 

wartość zadania 4,5 mln zł. Będzie to kompletny remont budynku po dawnym 

gimnazjum. Budynek jest nie ocieplony, należy wykonać modernizację centralnego 

ogrzewania. 

3) Dalsza budowa przydomowych oczyszczalni ścieków. Cały czas jest zainteresowanie 

budową przydomówek. Obecnie mamy zapisy na kolejne 100 oczyszczalni. 

4) Największe zadanie to zadanie drogowe – wartość 9 mln zł. Przygotowane jest 10 

zadań drogowych oraz dodatkowe 11 zadanie z FOGRu. Planowany jest remont dróg: 

Czaple-Decie, Chmielew-Zalesie, Roguszyn, Sekłak, Rabiany - Połazie 

Świętochowskie, Wola Korytnicka - Wielądki, Paplin, Komory, Korytnica. 

Na FOGR przygotowany jest remont drogi Turna-Korytnica – ok 950 m. 

Jak pójdzie przetarg nikt z nas tego nie wie. Wszystkie inwestycje drogowe muszą pójść w 

jednym przetargu. Płatność w trzech ratach.  

5) Modernizacja oczyszczalni ścieków w Korytnicy. Wody Polskie narzucają gminom 

podwyżkę cen wody i ścieków. Woda w naszej gminie zdrożeje prawdopodobnie 

powyżej 3 zł, czyli o ok 1 zł. Natomiast cena ścieków w Korytnicy wyniesie 

prawdopodobnie 10 zł za 1m3. Dlatego potrzebna jest modernizacja oczyszczalni aby 

zejść z kosztów i ceny dla mieszkańców były niższe. Nasze wodociągi nigdy nie 

wykazywały strat, a jest obowiązek podnoszenia cen za wodę. 

P. Piotr Sokulski powiedział, że gminy nie mogą decydować o swoich sprawach. 

P. Wójt powiedział, że ceny wody ustalane są przez Wody Polskie. Gminy dodatkowo płacą 

im za to, że mają ujęcia wody, wodociągi czy oczyszczalnie. Jest już koncepcja jak 
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zmodernizować oczyszczalnię. Będzie ona podobnie działała jak przydomowe oczyszczalnie 

ścieków.  

6) Zakup samochodu strażackiego dla OSP w Woli Korytnickiej. 

7) Modernizacja oświetlenia ulicznego – wartość zadania 80 tys. zł.  

8) Zadania w ramach funduszu sołeckiego. Pan Wójt powiedział, że nie będzie już 

tolerowania niepłacenia za energię elektryczną w świetlicach wiejskich. 

Budżet oświaty na 2023 rok jest rekordowy i wynosi 18 mln zł. Wydatki bieżące na oświatę 

wzrosły o 1 mln zł. W 2023 roku gmina przymierza się do likwidacji Szkoły Podstawowej w 

Maksymilianowie. Nie jest to łatwa decyzja dla wszystkich. Obecnie do szkoły uczęszcza 20 

uczniów, 13 dzieci z tego obwodu uczęszcza do innych szkół m.in. do Myszadł i do 

Korytnicy. 

P. Anna Parys powiedziała, że w przyszłym roku ze szkoły odchodzi najliczniejsza klasa 

licząca 6 dzieci.  

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że w szkole jest 9 etatów.  

P. Lidia Rowicka zapytała z czego to wynika, że dzieci przechodzą do innych szkół. 

P. Anna Parys powiedziała, że należałoby zapytać się rodziców i dyrektora szkoły.  

P. Wójt powiedział, że dla dzieci nie jest to dobre, że uczą się w tak małych grupach.  

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że po podjęciu uchwały w sprawie likwidacji szkoły 

podstawowej w Maksymilianowie należy o tym poinformować wszystkich rodziców.  

P. Wójt powiedział, że podjęcie uchwały będzie się wiązało z przystąpieniem do całej 

procedury likwidacyjnej.  

P. Grażyna Chrupek powiedziała, że musi być zgoda kuratorium oraz opinie dyrektora 

likwidowanej szkoły oraz dyrektora szkoły, do której zostaną dzieci przyłączone. 

P. Anna Parys powiedziała, że dzieci, które uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Korytnicy 

bardzo są z niej zadowolone.  

P. Małgorzata Gawor-Szczepanik zapytała co się stanie z budynkiem po szkole. Jest to bardzo 

klimatyczne miejsce.  

P. Wójt powiedział, że na razie nie ma na to pomysłu. Podkreślił również, że na terenie 

Powiatu Węgrowskiego zamyka się wiele szkół. Liczba uczniów w tych szkołach była wyższa 

niż w szkole w Maksymilianowie.  

P. Lidia Rowicka powiedziała, że o zamiarze likwidacji szkoły należałoby najpierw 

porozmawiać z rodzicami.  

P. Wójt powiedział, że procedura likwidacyjna przebiega zgodnie z przepisami prawa.  
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P. Grażyna Chrupek powiedziała, że po podjęciu uchwały każdy rodzic dostanie informację o 

zamiarze likwidacji szkoły. Rodzice będą mogli zgłaszać swoje wątpliwości. Musi zostać 

podjęta decyzja do jakiej szkoły przyłączyć te dzieci. 

P. Wójt powiedział, że część nauczycieli przejdzie na emeryturę, a pozostałych nauczycieli 

zagospodaruje się w innych szkołach. 

P. Wójt przedstawił jak wygląda sytuacja dystrybucji węgla po cenie preferencyjnej. 

Zapotrzebowanie jest na 900 ton, złożono ponad 600 wniosków. Na chwilę obecną 

sprzedaliśmy ok 150 ton węgla.  

 

 

Punkt 2. 

Spraw różnych  nie zgłoszono. 

Na tym protokół zakończono. 

 

       Protokolant               Przewodnicząca obrad 

 

   /-/Edyta Kowalczyk                   /-/ Małgorzata Gawor-Szczepanik 


